

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director a Administrador de EL ADELANTO a Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Rectificación a vanguardia en el Ebro

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: En el sector del Ebro se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, rechazándose varios intentos de contraataque del enemigo y persiguiéndole. Dejó abandonados más de cien muertos y 75 prisioneros. Salamanca, 5 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—Orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La actualidad española en la prensa alemana

La guerra de España después de la solución del problema checoslovaco

La Agencia "Conde Reischach" publica en varios periódicos alemanes un artículo dedicado a este tema, y del cual extractamos lo que sigue: Los problemas planteados en el caso reciente de Checoslovaquia eran diferentes en principio a los que rodean a la cuestión de la guerra española. Solamente existe de común en ambos casos la intervención, más o menos oculta, de la mano de Moscú. En efecto, la Rusia soviética necesitaba, por un lado, la inestabilidad interna y la forzada soldadura de diferentes nacionalidades en el cuadro de un Estado, y por otro, la culminación de un proceso de desintegración y decadencia de España, para desencadenar en ambas naciones una nueva guerra mundial. Después de que el Komintern ha sido desplazado del ambiente internacional europeo con la solución pacífica del problema checoslovaco, que ha alzado las posibilidades de una guerra, queda el problema español, que a la luz de aquella adquiere ahora una nueva significación. La España roja, y esto no es un secreto para nadie, esperaba desde hace tiempo el estallido de una guerra mundial como único camino para salir del callejón sin salida en el que se ha metido. Los propios dirigentes de ella, inspirados o manejados por Moscú, lo han dejado traslucir en más de una ocasión. Pero la guerra que esperaba no ha estallado y sus esperanzas se han desvanecido. Cuando la primera visita de Chamberlain al Canciller Hitler, comenzaron a darse cuenta de hacia dónde soplaban los vientos de Europa. La proposición hecha por Chamberlain de retirar de las filas del Ejército rojo a todos los voluntarios extranjeros, incluso a los nacionalizados con posterioridad al 18 de Julio de 1936, no fué más que una jugada habilidosa para ganar en la atmósfera internacional un lugar ventajoso para sus fines y abrir de paso el camino para una mediación en el conflicto. Los políticos de la zona roja se vieron abandonados, juzgaron perdida su causa y trataban simplemente de salvar lo que pudieran. Después de haber dado muerte afrentosa a medio millón de personas, se aprestaron a ofrecer en Ginebra una propuesta de paz, vestida con todas las apariencias de algo "democrático". Su oferta, naturalmente, no fué aceptada por el general Franco, que, con motivo de ella, volvió a afirmar que la guerra sólo podrá terminar por las armas, y mediante una rendición sin condiciones de sus enemigos. Todo acuerdo entre Burgos y Barcelona sería imposible, y no cabe pactar con los anarcocomunistas del Frente Popular español. La España nacional no se dejaba prender en las redes del engaño. Mientras tanto, ¿qué hacían los soviets? Litvinoff dió a entender en Ginebra que su país no podía "desinteresarse"

de la evolución de los hechos que ocurrieran al otro lado del Pirineo. Y prosiguió el envío de armas y municiones para la España roja. Pero, por otra parte, se asegura que en Moscú, ante los vientos de paz que corren por las cancillerías europeas, se ha tratado de "revisar" su posición en el caso español. El fundamento de esta afirmación es fácil de encontrar. Los hombres de Moscú ya se ha visto en el caso de Checoslovaquia—tienen un sentido muy fino para percibir las variaciones de la opinión pública en las naciones en cuya política ellos se han mezclado. En el momento actual de la guerra española, hay que tener en cuenta los siguientes puntos: Barcelona ha movilizado cinco quintas más que Burgos, y sus reservas humanas disminuyen. Ha perdido más de doscientos mil prisioneros y son incontables las bajas que a diario sufre en sus ataques frontales, a base de grandes masas. Franco, por el contrario, ahorra las vidas de sus soldados y emplea más eficazmente las armas pesadas y la aviación. Estos factores son de una decisiva importancia en el momento y con el tiempo, y además se completan con una mejor organización de la industria, la agricultura y la economía en la España nacional, que dispone de cuantiosos medios de subsistencia, tanto para el frente como para la retaguardia, mientras que la zona roja sufre la falta de estos medios. La carencia de ellos rebaja la moral de su población y relaja las cualidades de la retaguardia de dicha zona. Por otro lado, la disciplina en la España nacional es efectiva y modifica. Hombres y mujeres están identificados con lo que hace la dirección del general Franco van reconstruyendo el país, y ponen a su disposición toda su cooperación generosa y eficaz. En la zona roja, por el contrario, domina el terror y falta una unidad efectiva, ya que los diferentes partidos y sindicatos se miran con recelo e incluso se hacen la guerra. En la España de Franco, detrás de las líneas de combate domina la paz más completa, y en la España roja, el peligro y la angustia son constantes y existen en todas partes. En estas condiciones comienza el tercer invierno de la guerra. Las minas de carbón están en manos de los nacionales, que disponen además de los medios necesarios para hacer frente a las inclemencias del tiempo. Los rojos no pueden decir lo mismo. Franco está preparado para un tercer invierno. Pero la España roja, ¿podrá sostenerse en esas condiciones? La aglomeración de circunstancias adversas, la desorganización de su vida y el fracaso de su política internacional, ¿no contribuirán a precipitar el fin?

VICTORIAS AEREAS

En el mes de Septiembre fueron derribados a los rojos 66 aviones, seguros, y 26, probables

Otros dos fueron destruidos en el aerodromo de Prat de Llobregat Burgos.—El número y detalles de los aviones rojos derribados por los aparatos de caza nacionales y la artillería antiaérea nacional, durante el mes de Septiembre del año actual, es el siguiente: Día 1, en Zújar, dos Delfines seguros. Día 2, en Zújar, cuatro Martin Bomber seguros, un Curtiss probable, cinco Being seguros y un Boeing probable. Día 3, en las proximidades de Murcia, un Delfin seguro. Día 5, en la sierra de Carbal, cuatro Boeing seguros y dos probables. Día 5, al Este de Gandesa, cuatro Curtiss seguros y uno probable. Día 5, en Camposines, un Curtiss seguro. Día 5, en la sierra de Carbal, un Curtiss seguro. Día 7, al Sur de Facarella, dos Boeing seguros. Día 9, al Sur de Facarella, un Boeing seguro. Día 13, en Fayón, un Boeing seguro. Día 13, en Almenar, un Boeing seguro. Día 13, en el sector del Ebro, dos Curtiss seguros. Día 17, en Prat de Llobregat, dos aviones, sin tipo, destruidos. Día 20, en el sector del Ebro, cuatro Boeing seguros. Día 21, en el sector del Ebro, dos Boeing seguros. Día 21, en el sector del Ebro, cinco Curtiss y un Boeing probables. Día 21, en el sector del Ebro, un Curtiss probable. Día 21, en el sector del Ebro, tres Boeing seguros. Día 22, en el sector de Corbera, cinco Curtiss seguros. Día 22, en la sierra Carbal, un Boeing seguro. Día 23, en el sector de Corbera, dos Curtiss seguros y uno probable; ocho Boeing seguros y seis probables y tres Martin Bomber seguros. Día 23, dos Curtiss seguros y tres probables y dos Martin Bomber seguros. Día 24, en Camposines, un Boeing seguro. Día 24, al Sur de Corbera, tres Boeing seguros y seis probables y un Curtiss seguro. Día 27, al Sur de Corbera, dos Boeing seguros y tres probables. En total: 66 aviones seguros, 26 probables y dos destruidos.

NOTICIAS VARIAS

El Ministerio de Agricultura, publica un decreto sobre defensa de la riqueza forestal

Regreso de la comisión militar que marchó a Alemania para presenciar las maniobras del Ejército del Reich Disposiciones oficiales. Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: AGRICULTURA.—Decreto sobre defensa de la riqueza forestal particular por el que se dispone que no podrán efectuarse cortas de árboles ni aprovechamientos leñosos en los montes, bosques, dehesas, sotos y alamedas, cualesquiera que sean sus propietarios, sin la autorización previamente solicitada por la Administración forestal del Estado. Esta prohibición afecta a las fincas rústicas pobladas total o parcialmente por árboles comocidos con los nombres vulgares de abedules, abetos, acacias, alerces, alcornoques, álamos, alisos, almeces, arces, castaños, chopos, cipreses, encinas, enebros, encaliptrus, fresnos, hayas, laureles, melojos, nogales, polvos, pinavetes, pinos, pinzapos, platanos, rebollos, robles, sabinas, sauces y tilos. INTERIOR.—Orden circular por la cual se dispone que los refugiados de Madrid deberán sacar la cédula personal en las provincias donde residan actualmente. Llegan a Sevilla los docentes maestros que marchan a Italia. Sevilla.—Anteanoche llegaron a esta ciudad, en distintos turnos, los profesores españoles que en número de docentes marchan a Italia invitados por el Duce para conocer los medios pedagógicos de aquella nación hermana. Ayer mañana, de once a doce, se celebró en la Universidad una concentración de todo el profesorado, que lo integran maestros y maestros, así como funcionarios del Magisterio, afectos al Ministerio de Educación. Todos vienen uniformados con camisa azul y boina roja. Proceden estos maestros y maestras de todas las ciudades de la España liberada y la concentración tuvo por objeto preparar la documentación. Fueron recibidos en la Universidad por el Inspector general de Primera Enseñanza, don Ruperto Escobar, y comisiones del S. E. U. Inauguración del Hogar del Herido en Sevilla. Sevilla.—En la calle de Los Alvarez Quintero se celebró ayer la inauguración del Hogar del Herido, resultando el acto muy brillante, pues asistieron, además de la representación del general Queipo de Llano, todas las autoridades, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, servicios de Frenfés y Hospitales, Auxilio Social y muchas otras personalidades. El obispo de Tenerife, en Cádiz. Cádiz.—A las seis de la tarde llegó a esta capital, procedente de Canarias, el obispo de Tenerife, doctor Méndez Raigada, que fué recibido por una Comisión de Padres Dominicos. El doctor Méndez Raigada predicará en las fiestas del Santo Rosario. Regreso de la Comisión militar que fué a Alemania. Valladolid.—Ha regresado la Comisión militar que fué a Alemania para presenciar las ma-

No demore la entrega de plomo, latón y cobre.

«España lo precisa ahora». La Comisión Provincial de Requisa de Chatarra lo retira de tu domicilio.

AYER, EN SEVILLA

Despedida oficial a los maestros españoles que marchan en viaje de estudios a Italia

Una interesante discurso del Ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez

Sevilla.—En la Universidad se efectuó esta tarde la despedida oficial a la expedición de 200 maestros y maestras españoles que, invitados por el Gobierno de Italia, marchan en viaje de estudios a aquel país. Presidió el ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, y asistieron el cónsul de Italia, el alcalde, el gobernador militar, general Llanderos, rector de la Universidad y otras autoridades. Habló el cónsul de Italia, que aseguró a los maestros que en su país encontrarían toda clase de ayudas para poder desarrollar los estudios que crean necesarios. Habló después el señor Sáinz Rodríguez:

misión del Estado que os envía y, sobre todo, recordad que tenéis el deber de serlo, aunque no sea más que para mostraros dignos de esos emblemas que os ostentáis. Porque esas camisas azules y esas boinas rojas las llevaban millares de españoles sobre cuyos huesos sagrados tenemos nosotros la obligación de construir aquel edificio glorioso de la España futura que ellos soñaron y por el que supieron morir. Una gran ovación acogió las últimas palabras del ministro, a la que siguieron vivas a Italia, a España, al Duce y al Generalísimo Franco.

Ha dimitido Benes

CREE COOPERAR CON ELLO A UNA COLABORACION GERMANO-CHECA



Praga.—Después de haber circulado ayer el rumor, según el cual sería probable que el Presidente de la República checa dimitiera, ya que estaba en situación difícil por hallarse comprometido por los recientes acontecimientos, por la noche se comunicó de Praga que el Presidente Benes ha dimitido.

Praga.—Se asegura que el presidente Benes ha dimitido su cargo con objeto de cooperar a mejorar la situación, haciendo posible una colaboración con Alemania. Se sabe que Cirovy actuará como Presidente del Consejo hasta las elecciones del sucesor de Benes.

Praga.—El presidente del Consejo, general Cirovy, hizo declaraciones por radio sobre el programa del nuevo Gobierno, afirmando que debe ejecutar lealmente las decisiones de las grandes potencias y mantener relaciones amistosas con todos los Estados, y especialmente con los vecinos de Checoslovaquia.

Praga.—El presidente del Consejo, general Cirovy, hizo declaraciones por radio sobre el programa del nuevo Gobierno, afirmando que debe ejecutar lealmente las decisiones de las grandes potencias y mantener relaciones amistosas con todos los Estados, y especialmente con los vecinos de Checoslovaquia.

Coopera con la España Imperial, donando todo tu cobre, plomo y latón. Tu oferta, a la Comisión Provincial de Requisa de Chatarra.

POLITICA FRANCESA

Las dos Cámaras conceden al Gobierno Daladier plenos poderes en materia económica y financiera

Se indica a M. Poincet como futuro embajador en Roma

La rectificación de la política francesa. Tema principal en Francia. París.—La decisión adoptada por el Gobierno francés de hacer transmitir a Mussolini la expresión de gratitud del Gobierno y pueblo francés, por su obra de mediación en la paz, realizada por el Duce en Munich, así como el anuncio de nombramiento de un embajador francés en Roma, constituyen el tema de los comentarios en los círculos políticos, diplomáticos y periodísticos de París.

La Prensa, en extensos comentarios, demuestra gran satisfacción de ver oficialmente normalizadas las relaciones entre los dos países. «Le Petit Parisien» escribe que el nombramiento de un embajador cerca del Quirinal, implica también el reconocimiento del Imperio italiano, y que esto es una consecuencia de las entrevistas de Munich. «Le Matin» dice: «Un embajador en Roma? Cien veces sí.»

Agrega que las maniobras soviéticas pretendían prohibir a Francia el envío de un embajador a Roma, mientras la U. R. S. S. tiene en la Ciudad Eterna uno y no lo llama. «He aquí—agrega—el doble juego de Moscú; pero finalmente ha prevalecido el buen sentido de Francia.»

Otros periódicos comentan también el anuncio de un embajador a Roma, especialmente «L'Action Française», «Le Journal» y «Le Jour».

El reconocimiento por Francia del Imperio italiano produce satisfacción en Italia. Roma.—La noticia de que el Gobierno francés ha decidido reconocer el Imperio italiano ha sido recibida con gran satisfacción en los medios italianos. Todos los periódicos dan mucho realce a esta noticia y reciben con agrado la normalización de relaciones diplomáticas entre los dos países, lo cual señala otro paso hacia adelante en el apaciguamiento de Europa.

El probable embajador francés en Roma. París.—El periódico «Paris Midi» cree saber que, teniendo en cuenta el momento actual, se nombrará embajador francés en

Felicitaciones al Caudillo

CUADRO DE HONOR

Medalla de Sufrimientos por la Patria

Entre las concesiones de Medallas de Sufrimientos por la Patria figuran las siguientes: Sargento del Regimiento de Infantería La Victoria don Juan Marcos Marcos, herido grave siendo cabo el 21 de Octubre de 1936. Sargento provisional del mismo Regimiento don Jacinto Garzón Aparicio, herido grave siendo cabo el 30 de Septiembre de 1937. Cabo don Andrés Vicente Hernández, herido grave el 10 de Junio de 1937. Soldado don Arsenio López Herrero, herido grave el 31 de Mayo de 1937. Soldado don Vicente Sierra Castaño, herido grave el 1 de Septiembre de 1937. Sargento don Severiano Hernández Gil, herido grave el 2 de Enero de 1937. Soldado del Regimiento de Cazadores de Cairiava, segundo de Caballería don José Avendaño Pachón, herido menos grave el 20 de Agosto de 1936.

nobras militares del Ejército del Reich.
Constituyeron dicha Comisión el coronel don Enrique Ustia, jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro; el teniente coronel de Artillería, jefe de Estudios de la Academia de Segovia, don Enrique Montecino y un capitán de Estado Mayor del Ejército.

Heridos internacionales de la España roja, atendidos en Francia.

París.—Ayer llegaron a Perpignan 180 heridos pertenecientes a las brigadas internacionales que han luchado en las filias rojas españolas.

Entre estos heridos figuran belgas, americanos, ingleses y checos, así como 71 franceses.

El comisario especial de Francia ha ordenado el traslado de estos heridos, a París, Burdeos y Marsella.

El Embajador de Alemania visita al conde de Jordana.

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió ayer mañana al embajador de Alemania en España, Von Stihor.

Ofrimiento de las damas enfermeras españolas al Caudillo Franco.

Burgos.—El día de la festividad de nuestro augusto Caudillo, por iniciativa de la Inspección general del Servicio de Enfermeras, en los Hospitales se celebró una misa de comunión de todas las damas enfermeras, que la oficiaron por el glorioso salvador de España.

En la mayor parte de estas misas, los jefes y médicos, así como los soldados heridos, se sumaron a este conmovedor acto.

Más tarde, el Generalísimo recibió a la Inspectora y a un grupo de enfermeras, una de ellas, directamente venía del frente del Ebro y otras de Burgos, en representación de todas las de España, ofrecieron a Su Excelencia un álbum, en que todas habían firmado.

La inspectora delegada del quinto Cuerpo de Ejército acompañada también de algunas enfermeras, en nombre de las que prestan servicio en los hospitales militares, entregaron al Generalísimo una artística cruz de brillantes, representando el emblema de Sanidad.

El Generalísimo acogió con la máxima amabilidad a las enfermeras, dirigiéndoles palabras de simpatía y elogiendo su labor en los frentes, recordando que para él no pasa desapercibida esta labor.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 5 de Octubre, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que proviene la Real orden de 1 de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

De Perdigón, para A. Perilla, ladrillo, de Ponerrada, para M. Gómez, carbón, de idem, para B. Paix, cal, de Peñaranda, para B. Redondo, lana, de Vigo, para Frucana, plátanos, de idem, para I. López, plátanos, de Hervás, para W. Lázaro, frutas, de (ilegible), para I. Victoria, cardos, de Gelindo, para Ayala, comontado, de (ilegible), para Hernández, cebada, y de Zaragoza, para S. B. de la Gral. (ilegible).

De Aliaró, para B. Moreton, azúcar, de San Sebastián y Pasajes, para A. Perilla, madera, de Valladolid, para B. Péix, yeso, de Santander, para Jefe Almacenes, (ilegible), de Calatayud, para E. Prieto, azúcar, de San Francisco de Guadaira, a la orden, aceites, de Puerto de Santa María, para G. Cernador, sal, de Ciudad Rodrigo, para Gómez, hornija, de Zafra, para I. Rodríguez, cerdos, de Ciudad Rodrigo, para B. Péix, carbón, de Lora del Río, para I. Rodríguez, maíz, de Campio de Azaba, para I. Benito, cisco, de Peñaranda, para A. Marcos, hornija, de Perdigón, para Viuda de Péix, ladrillo, de Zafra, para V. Hernández, cerdos, de Villavieja, para F. Herrero, carbón, de La Maya, para V. Lanero, trigo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Continúan en la Cámara de los Comunes los debates sobre política exterior

El Gobierno checo se muestra intranquilo por las nuevas demandas polacas

La suscripción alemana en favor de los sudetes. Berlín.—El entusiasmo por la incorporación a Alemania de los sudetes ha encontrado eco en la suscripción del fondo de ayuda a los alemanes de estos territorios.

Varios millones han sido suscritos ya por varias empresas industriales.

Los congresistas ingleses de Volta rinden tributo al soldado desconocido.

Roma.—Ayer mañana, un grupo de delegados británicos que participan en el Congreso italiano de Volta, presididos por el Subsecretario de Colonias, se trasladaron al monumento de Víctor Manuel, donde depositaron una corona de flores en la tumba del soldado desconocido.

El anticipo de diez millones de libras a Checoslovaquia.

Londres.—El «Times», comentando el anticipo de diez millones de libras esterlinas a Checoslovaquia, dice que dicho anticipo acordado por el Gobierno británico no constituye más que un acto inicial.

Se tienen noticias de que un alto personaje del Foreign Office ha salido para Praga, con objeto de investigar la reorganización económica de Checoslovaquia.

Hacia la solución del problema de Palestina. Jerusalén.—Ayer se produjeron incidentes en Palestina, de los que resultaron siete muertos árabes, un judío y un policia.

En los círculos árabes se estudia un nuevo proyecto de solución del conflicto entre árabes y judíos, según estaba ya fijado por las autoridades británicas desde el mes de Agosto, y cuyas principales disposiciones son:

Prohibición de vender los judíos tierras a los árabes; limitación de la inmigración; creación de un Consejo legislativo, cuya competencia extendería a toda Palestina, y amnistía general.

Este proyecto sería acordado ante los puntos de vista judíos y árabes, pero parece que existe cierta oposición por parte de los elementos avanzados de ambas partes.

Setenta mil judíos hay en Italia.

Roma.—Los judíos italianos y extranjeros que residen actualmente en Italia, ascienden, según los resultados dados de las primeras cifras, oficiales, al número de 70.000.

El embajador inglés en Roma, conferencia con el conde Ciano.

Roma.—Ayer mañana, lord Perth celebró nueva conferencia con el conde Ciano.

En los medios bien informados se declara que las relaciones anglo-italianas mejoran rápidamente y que posiblemente la Gran Bretaña e Italia se pondrán de acuerdo para que el pacto del 16 de Julio sea puesto en vigor y el Imperio italiano sea reconocido por la Gran Bretaña.

Reserva en Italia ante la nueva actitud de Francia.

Roma.—Los círculos competentes observan aún ciertas reservas en todo cuanto se relaciona con el anuncio del Gobierno francés de enviar un embajador a Roma.

El «Popolo di Roma» considera las declaraciones de Daladier como una tentativa para calmar a los partidarios de un acercamiento franco-italiano y eliminar así las alianzas francesas concluidas en el Este de Euro-

pa, particularmente con la Rusia soviética.

El mismo periódico hace observar que Litvinof, a su regreso de Ginebra, sólo se paró unos momentos en París, y no vió al ministro francés Benes.

Comentarios de la Prensa berlinesa a las declaraciones de Daladier.

Berlin.—El «Berliner Tageblatt», refiriéndose al discurso de Daladier, dice lo siguiente: «Se observa especialmente que las conclusiones de Daladier, relativas a las relaciones germano-francesas, y franco-italianas, son de un carácter notablemente positivo, ya que se anuncia ahora oficialmente el envío a Roma de un embajador francés, acreditado cerca del Rey-Emperador.

Este hecho habla también en favor del sentido de la realidad que posee el jefe del Gobierno francés.

Daladier parece ser que, renunciando a los prejuicios, se ha dado cuenta, con motivo de las entrevistas de Munich, del verdadero estado de las cosas.

Además, Daladier comprueba que la U. R. S. S. no puede figurar entre las naciones de buena voluntad. La opinión de Daladier en cuanto al conflicto español, demuestra que no es posible una solución más que combatiendo de un modo resuelto al bolchevismo.

La corrección de las tropas alemanas.

Praga.—Una agencia checa dice que la ocupación por las tropas alemanas de las zonas convenidas, se prosigue sin incidentes, y que los jefes militares alemanes se comportan correctamente con los parlamentarios checos.

Ante las nuevas condiciones polacas, el Gobierno checo recurre a los países garantizadores.

Londres.—El Gobierno checo se muestra intranquilo por las nuevas demandas polacas, que piden una frontera común polaco-húngara.

Se afirma que Praga ha pedido a los países garantizadores que se dirijan a Varsovia para poner fin a esta nueva situación.

Se sabe que sobre el particular ha habido conversaciones entre Praga y Londres, y también se cree que Halifax y Corbin, en el curso de las conversaciones sostenidas, ayer por la mañana, estudiaron la necesidad de enviar instrucciones sobre esta cuestión a los representantes de la comisión internacional de Berlín.

Un explosivo mensaje de Mussolini al mariscal Badoglio.

Roma.—El Duce ha dirigido al mariscal Badoglio el despacho siguiente: «Mañana se cumple el L. Aniversario del principio de vuestra carrera militar. Como ministro de la Defensa y como combatiente, deseo hacerlos llegar con mis más cordiales saludos un voto caloroso. Durante cincuenta años habéis dado pruebas magníficas de vuestra voluntad y genio militar, especialmente en todas las guerras tenidas y ganadas por Italia. Estoy seguro que en caso de necesidad, seréis de nuevo uno de los artesanos de la victoria».

El mariscal Badoglio respondió a este telegrama diciendo: «Agradezco su saludo tan cordial. Muchos años han pasado, pero la voluntad y energía no me han abandonado. Estoy a las órdenes de vuestra excelencia, para crear la grandeza de la Patria y gloria del Rey-Emperador».

Invitación del alcalde de París a los príncipes de Piamente.

París.—El presidente del Consejo municipal de París, anuncia que ha invitado a los príncipes de Piamente a acudir a París con ocasión de la bendición del monumento a Alberto I, que tendrá lugar el día 12 de Octubre, iniciativa que ha sido tomada de acuerdo con el ministro de Negocios Extranjeros.

Discurso de Hitler en el Palacio de Deportes.

Berlin.—En su discurso de apertura de la campaña pro Auxilio de Invierno, celebrada en el Palacio de Deportes, el Fuehrer señaló especialmente la gran fuerza que ebana de la unión del pueblo alemán.

Frontón Tormes

Teléfono 1362
Todos los días grandes partidos y quinielas por señoritas raquetistas

TARDE, 6,45 NOCHE, 10,15

QUINIELAS JUGADAS

TARLE

1.º	4-1 a 39 pesetas
2.º	3-2 a 64 "
3.º	1-6 a 82 "
4.º	4-2 a 27 "

NOCHE

1.º	2-6 a 46 pesetas
2.º	5-6 a 41 "
3.º	2-5 a 43 "
4.º	1-6 a 73 "
5.º	6-5 a 51 "

Publicidad R. E. I.

El 27 de Mayo—declaró—yo me había propuesto un gran fin, cuyo objetivo quizá no se comprendiera todo lo que significaba. Mi decisión fue tan grande, porque estaba convencido y sabía que detrás de mí formaba todo el pueblo alemán, dispuesto a todos los sacrificios.

Esta unión nacional en la nueva comunidad de la organización nacional-socialista, ha permitido mi labor; sin esta unión, los programas no se hubieran desarrollado.

En el curso de estos últimos días y semanas, yo he tenido el apoyo de un hombre que ha secundado a Alemania como gran amigo: Benito Mussolini es este hombre, el cual ha puesto toda su potencia a nuestro lado. Sin embargo, debo agradecer asimismo a los otros hombres de Estado que han permitido, mediante su colaboración, una solución pacífica del problema checo, y debo agradecerlo todo muy especialmente al pueblo alemán, por haberme secundado.

Por todo ello, me encuentro orgulloso del pueblo alemán y estamos ahora, por lo tanto, en condiciones de poder celebrar con toda alegría la fiesta de Pascuas de Navidad.

Los debates de la Cámara de los Comunes.

Londres.—Al reanudarse ayer la sesión sobre la situación internacional, en la Cámara de los Comunes, Jhon Simon presentó una moción, en medio de grandes ovaciones, solicitando de la Cámara la aprobación de la política del Gobierno, por medio de la cual la guerra ha sido evitada en la reciente crisis, y sus esfuerzos han servido para asegurar una paz duradera.

Esta—dice—es una lección que se puede aprender. Los pueblos se sienten todos, igualmente horrorizados ante la perspectiva de una guerra (ovación), y la popularidad de Chamberlain en Alemania no ha sido debida al hecho de que Hitler estaba ganando terreno, sino que se debe a la gratitud que el pueblo ha tenido al ver que Chamberlain realizaba todos los esfuerzos imaginables para llegar a una solución pacífica.

Todos estamos contentos de que la guerra haya sido evitada y de que Hitler haya llevado a cabo sus inmediatos objetivos sin la guerra.

Después de referirse a la fortaleza de ánimo con que Checoslovaquia ha hecho frente a su suerte, Simon dice que este país estaba ante el dilema de ceder una porción de territorio, o exponer a su Estado a que desapareciera como tal. El propio Lord Runciman ha declarado que hasta hace tres o cuatro años los alemanes sudetes vivían en una situación desesperada y que el movimiento nacional socialista de Alemania les dió esperanzas.

A continuación el diputado laborista Drius presentó una moción de censura al Gobierno. Declaró que aunque la Cámara se sentía profundamente aliviada por haber evitado la guerra, de momento no puede aprobarse la política del Gobierno que condujo a Checoslovaquia a aceptar amenazas de una acción armada, ni puede tolerarse la humillación de que ha sido objeto Inglaterra. Terminó diciendo que Checoslovaquia está expuesta a graves peligros y que exige un apoyo colectivo en la Sociedad de Naciones.

Después, habló Churchill, quien declaró que la derrota que Francia ha sufrido es mucho más completa que la sufrida por Inglaterra. Los éxitos del primer ministro, en medio de sus inmensos esfuerzos, han sido los de que Hitler, en lugar de hurtar víveres de la mesa, se lo han servido en ella.

Francia e Inglaterra—agregó—tenían influencia sobre muchos pequeños estados europeos y ahora la han perdido. Opino que al término de dos años, Checoslovaquia se verá envuelta en el régimen nacional socialista y entonces se unirá a él totalmente, en su desesperación o en sus deseos de venganza.

Mr. Hemming, a Burgos.

Londres.—Los periódicos subrayan la significación del hecho de que el secretario del Comité Internacional para la No Intervención, Hemming, marche a Burgos el sábado para conferen-

El primer Congreso de Criminología en Italia

Roma.—La Italia fascista ha organizado una asamblea científica internacional de la más alta importancia; el primer congreso internacional de criminología, que ha sido inaugurado el 3 de Octubre.

El Congreso terminará en Nápoles, el 8 de Octubre, con una visita al nuevo tribunal para los menores de aquella ciudad y al reformatorio judicial agrícola de Naidia, imponentes realizaciones fascistas en el campo de la reeducación de los menores.

Al Congreso se han adherido más de 1.000 hombres de ciencia, de los cuales cerca de 400 extranjeros, pertenecientes a casi todos los Estados civilizados del mundo, mientras 30 Gobiernos extranjeros han anunciado el envío de una delegación oficial.

Una participación tan notable de Estados y de estudiosos extranjeros al primer Congreso internacional de Criminología, en Roma, constituye el reconocimiento de la primacía de los estudios y de las realidades fascistas en el campo penal y penitenciario, en conformidad con el Código Penal de 1930, el cual, como ha dicho recientemente el Duce, es no solamente una magnífica obra por sí mismo, sino el punto de partida de toda la obra sucesiva de codificación fascista.

El Código Fascista es notable, no sólo por los problemas que ha resuelto, sino por los que ha puesto frente a la conciencia de los estudiosos, y de los prácticos.

Efectivamente, habiendo puesto en el centro de las leyes penales la consideración de la personalidad del delincuente para ejercer una fuerte e inteligente defensa social contra la criminalidad, este código ha elevado el valor y la importancia de todas las ciencias que se ocupan de la personalidad humana, llamándolas a colaborar en la realización del nuevo derecho.

Con objeto de realizar esta colaboración ha sido creada en Roma la Sociedad Internacional de Criminología, y los primeros contactos entre juristas y técnicos tendrán lugar en el Congreso hoy inaugurado, que se ocupará de temas del más alto interés. (USI).

Servicio Social de la Mujer

Normas para la expedición de certificados acreditando servicios gratuitos.

De acuerdo con lo que dispone el número tercero del artículo segundo del Decreto de 7 de Octubre de 1937 («B. O.» del día 11), en relación con el artículo 27 del Reglamento de la ejecución de dicho Decreto, de fecha 28 de Noviembre de 1937 («B. O.» del día 30), este Departamento ha hecho público que el día 11 de Octubre próximo, caducarán todos los certificados expedidos por las diversas instituciones y centros, en los que se acredita servicios gratuitos prestados por las mujeres que, al amparo de los mismos, se disponen a solicitar la exención o la prestación del Servicio Social.

Próxima a cumplirse dicha fecha, llegan a este Departamento numerosos certificados que es preciso devolver a las interesadas por no acomodarse a las normas vigentes. Con objeto de evitar estos inconvenientes, se hace público, una vez más, que todos los certificados, además de venir reintegrados con una póliza de tres pesetas, han de acomodarse a las siguientes características:

Estos expedidos antes del día 11 de Abril de 1938. Acreditados en ellos que los servicios prestados fueron gratuitos. Expresión clara de la fecha en que se realizaron dichos trabajos, si fueron hechos por meses o por días e indicar, finalmente, la duración de la jornada diaria de trabajo.

Para no perder su validez dichos certificados, habrán de llegar a este Departamento el mismo día 11 de los corrientes.

Salamanca, 5 de Octubre del III Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

AVISO

Se recuerda a los directores y jefes de las instituciones donde durante el pasado mes de Septiembre dispusieron de cumplimiento de los Delegados locales de «Auxilio Social» y a los Jefes de grupo, que las hojas de calificaciones y puntuaciones correspondientes a dicho mes tienen que tener su entrada en este Departamento en los cinco primeros días de cada mes.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos que aún no las hubieran enviado.

Salamanca, 5 de Octubre del III Año Triunfal.—El Jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PRENSAS PARA UVA.—¡Atención! Llegarán más prensas, estupendas, robustas, gran rendimiento, como usted las quiere. Precios 1936. GERARDO MIRAMBRES. Calle de Zamora, número 46, SALAMANCA.

Delegación de Hacienda. Secretaria de Juntas Administrativas. Salamanca

El día 8 de los corrientes, a las diecisiete horas, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías, procedentes de aprehensión y afectas a expedientes de contrabando y defraudación:

PRIMER LOTE: Seis kilogramos de cornezuelo, en 90 pesetas.

SEGUNDO LOTE: Cuatro metros de tejidos y nueve kilogramos de café, en 114 pesetas.

TERCER LOTE: 100 carretes de hilo, 100 madejas de algodón y cinco metros de tejidos de idem, en 112,50 pesetas.

CUARTO LOTE: Cuatro mantas de cama, una ídem de viaje, nueva; una ídem usada y un mono, dos paños chinoscos, dos toallas bordadas, dos pares calcetines niño y tres colchas de seda, 275 pesetas.

QUINTO LOTE: 71 metros de tejidos algodón, en 106,50 pesetas.

SEXTO LOTE: 107 metros de tejidos algodón y cinco carretes de hilo, en 164,25 pesetas.

SEPTIMO LOTE: 34 metros de tejidos y 10 kilogramos de café, en 171 pesetas.

OCTAVO LOTE: 69 metros de tejidos algodón, en 103,50 pesetas.

NOVENO LOTE: 195 metros de tejidos algodón, en 929,50 pesetas.

DECIMO LOTE: 1.074 metros de tejidos algodón, 72 pares medias, 60 madejas algodón y 10 carretes hilo, 1.741,50 pesetas.

DECIMO PRIMERO: 204 metros tejidos y dos kilogramos de café, 330 pesetas.

DECIMO SEGUNDO: 76 metros tejidos, 48 carretes, ocho madejas, dos pares de medias, 2.500 kilogramos de café y cuatro sogas de paja, en 195,40 pesetas.

DECIMO TERCERO: 346 metros de tejidos, en 519 pesetas.

DECIMO CUARTO: 52 metros de tejidos, 11 pares de medias, 27 madejas, 17 carretes de hilo y cuatro kilogramos de café, 163,35 pesetas.

DECIMO QUINTO: 17 metros tejidos, tres madejas y dos kilogramos de café, en 50,40 pesetas.

DECIMO SEXTO: 78 metros tejidos, 10 madejas, siete carretes de hilo y dos kilogramos de café, en 149,25 pesetas.

DECIMO SEPTIMO: 597 metros de tejidos, 12 pares de medias y cinco carretes de hilo, en 917,25 pesetas.

DECIMO OCTAVO: 181 metros tejidos y 21 madejas, en 277,80 pesetas.

DECIMO NOVENO: Una bicicleta usada, con sus accesorios, en 100 pesetas.

Las mercancías se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbres necesarios e importe de los anuncios. Acudiendo a la lotería de las mercancías que las mercancías antes expresadas se encontrarán a su disposición, para poder ser examinadas por los mismos, en esta Delegación de Hacienda, desde dos horas antes de la celebración de la subasta. Asimismo se advierte que para concurrir a la subasta del lote primero (cornezuelo) tendrá que acreditarse la condición de farmacéutico.

Salamanca, 5 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—El Secretario. 1-1

DE BEJAR

Cursos en el Hospital

Esta mañana se inauguraron los cursos con destino a los hospitalizados en el militar de esta plaza, con asistencia de todas las autoridades académicas, militares y civiles de la zona, maestros nacionales, soldados y personal del Establecimiento.

El capellán, Padre Soto, rezó una misa, y a continuación, congregados en una de las aulas de la Escuela Industrial, fue leída la orden ministerial disponiendo la celebración de los cursos, y el director de los mismos y de la Escuela, señor Muñoz Elena, pronunció un elocuente discurso.

Fizo resaltar la importancia de la orden en relación a facilitar alguna cultura a los combatientes que en la época oportuna no pudieron obtenerla y formarlo declarando abiertos los cursos.

De ellos se encargarán principalmente los maestros nacionales de la localidad, con la ayuda de otras personas dispuestas siempre a colaborar en tan patriótica empresa.

Colegio de 2. Enseñanza

El Colegio de Segunda Enseñanza, que desde el curso pasado ha sustituido al Instituto, reanuda sus tareas el próximo día 10.

El cuadro de profesores estará integrado por el director don Valentín Domínguez Díaz, ingeniero; don Francisco Cid, Licenciado en Ciencias; señora Paulina Junquera, Licenciada en Ciencias Históricas; señora Magdalena Iglesias Ameijeiras, Licenciada en Letras; señora Pilar Rodríguez Conde, Licenciada en Letras; don Luis Morales Gil, Licenciado en Filosofía y Letras y don Segundo Estévez, sacerdote. Completan el cuadro otros profesores especializados en diferentes disciplinas.

A. GARCIA

4-X-38.

DOCTOR JOSE SACRISTAN
Médico-Dentista.
Rayos X
Mayor de Reinoso, 20.-Béjar

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDÓÑEZ". Penales, Ultima Voluntad, Aparato 45, Victoria, CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonitas, 5, tercero, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios. Apartado 106, Burgos.

26-13

APARATOS DE PELUQUERIA, secadores, ídem de mano, permanente, masaje, etc., se venden, algunos con un solo mes de uso, enseñando manejo si se desconoce y garantizando su aprendizaje. Anónimo. Generalísimo Franco, 16. Esquina.

13-a-3

Evite estos peligros

COLITIS
DISENTERIA
IRRITACION INTESTINAL

Alivio inmediato

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

Jefatura provincial de Madrid

AVISO A TODOS LOS CAMARADAS AFILIADOS
En cumplimiento de la orden dictada por el Secretario general...

Se ordena la puntual asistencia, ya que después de la hora no se les permitirá la entrada...

Se recuerda a todas las afiliadas la obligación que tienen de asistir a la Sección Recreativo-Cultural...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Las camaradas que a continuación se citan, se presentarán mañana sin falta...

Se ordena a todas las camaradas la puntual asistencia a la sesión de cine que se celebrará hoy...

MIRULIPTOL
Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento.
No será nunca calvo, usando MIRULIPTOL
De venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

DE PEÑARANDA

Religiosas
Fue celebrado el día de San Miguel Arcángel, Patrono de Peñaranda...

De Ayuntamiento
De sus posesiones de Galicia, ha regresado el alcalde propietario, don Sebastián Álvarez Cedrón...

Fallecimiento
Ha fallecido en esta ciudad, nuestro buen amigo don Ignacio Taramona...

Una boda
En Cáceres se ha celebrado el enlace matrimonial de nuestro querido amigo Martín Hernández del Castillo...

De cine
Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Se ha inaugurado la temporada de cine en el teatro Calderón, por la empresa Falange Española Tradicionalista...

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Salamanca

Conforme al apartado 5.º de la orden del Ministerio de Educación Nacional...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

CRUZ ROJA

Cursos para damas enfermeras
Aprobado por la Superioridad el día de hoy...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

Las aspirantes han de tener diez y ocho años cumplidos y profesar la religión católica...

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Negociado de Reemplazos del Ejército
Desconociéndose el domicilio de los mozos...

Negociado de Reemplazos del Ejército

Desconociéndose el domicilio de los mozos...

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26-Teléfono 1303

NOTICIAS
Han sido curados en la Casa de Socorro: Emilio Hernández, de erosiones en la región temporal derecha...

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC "LA RIVA"
DE VITIGUDINO
Fiesta del Caudillo. - Inauguración de la enseñanza en los Hospitales Militares...

DOCTOR Juan Antonio Rivera
Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecilla Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X

DESDE IRUELOS
Honradex infantil
El día 2 de los corrientes, a las nueve de la mañana, las niñas de la escuela, Nieves Encinas, Cleofé García y Delia Vicente...

DESDE MUÑOZ
Fiesta del Caudillo
Con toda brillantez y el entusiasmo de este vecindario, se ha celebrado la fiesta del "Día del Caudillo"...

Magnifico piso
lujosamente amueblado, cuarto de baño completo, calefacción, orientación Mediodía, cédese en alquiler. Informar: PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5.

RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montano. Gerardo Barrado, 14, Salamanca.

CONSTRUYO CASAS baratas y ultrabaras. Heliodoro Hernández, calle de Pérez Oliva, número 1, bajo, derecha.

Maria F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedeja biológico para embarazadas. Reserva absoluta
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, núm. 92, pral.

Teodoro Sánchez Alvarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio
Rayos X :: Disternia :: Rayos ultravioleta :: Análisis clínico
CONSULTA EN
Aldeanueva del Camino (Cáceres). Teléfono número 4

Venza su pereza intestinal con "Laxibero,"
Central Nacional-Sindicalista
Delegación Provincial de Salamanca

SINDICATO DEL COMERCIO
Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato, que desde el día 5 al 22 del corriente mes, pueden pasar por esta Delegación...

CONDUCTORES AUTOMOVILES. - Enseñanza económica, rápida y completa, con lecciones de mecánica. Informar en Bar Amaya, San Pablo, número 2, Salamanca.

OCASION
Por cesar en el negocio, hago traspaso de mi acreditado comercio de hierro y ferretería, en calle Pozo Amarillo, de esta ciudad.
Líquido las existencias. Alquiló el local.
Informes en el mismo, SEÑOR JAEN

Doctor Manuel Martínez Gómez
FISIOLÓGIA
RADIODIAGNOSTICO
Pasa consulta a las doce de la mañana.
Plaza Gabriel y Galán, número 1. Teléfono 2029. (Plaza Casa de Socorro.)

Manzanilla Pasada "San León,"
Única manzanilla que reúne tres cualidades: Olor, color y sabor, de la más acreditada casa de Sanlúcar de Barrameda, Herederos de Argüeso, S. A.
Vinos finos y amontillados, de Sanlúcar, Montilla y Moriles. Precios: Desde 20 pesetas en adelante
AGENCIA DE VENTAS «AVA»-ARRIBA, 15

CONVOCATORIA DE AGENTES DE VIGILANCIA
Examen de conductores de auto
Los certificados de penales para examen y planos para conductores, sólo los facilita, con rapidez y economía
Gestoría ROSE
ZAMORA, 50 : TELEFONO 2030 : SALAMANCA

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA
Aguas azoadas
Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz
Calle de las Agustinas, núm. 1
Teléfono 1007

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER.

Barómetro, 74,5 Sombra, 21,2. Mínima, 11,6. Seco, 15,0. Húmedo, 14,0. Viento W. - Fuerza, 3. Cielo cubierto. Tiempo, malo. Lluvia de hoy, 1,0

Escuela Profesional de Comercio

Estando efectuándose obras de adaptación y limpieza en este Centro, se retrasa el principio de las clases correspondientes a la enseñanza oficial hasta la conclusión de las referidas obras, la que tendrá lugar (D. M.), en fecha muy próxima. Se dará a conocer previamente el día en que las clases deberán empezar.

Salamanca, 6 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Director.

Información municipal

Relación de niños que han sido admitidos en las diferentes Escuelas de la ciudad:

- Niños: Fernando Santos Rodríguez, Los Quinteros, número 1. Antonio Monge Garrido, Vista Alegre, número 33. Modesto Martín Guillén, Alto del Rollo, número 1. Tomás Muñoz Quirós, Bodegones, número 2. Ciríaco Sánchez Martín, Gómez Ulla, número 10. Francisco Llorente Martín, Covadonga, número 17. Luis Escudero Mañoso, Avenida de Campoamor, número 5. Ángel Fernández Caballero, Bodegones, número 39. Fernando Gutiérrez Mena, Espinosa, número 12. Belisario García Lamas, Puerto Rico, número 1. Ricardo Velasco Corrales, Pozo del Campo, número 4. Rafael Izquierdo Torres, Pozo del Campo, número 1. José Hernández Hernández, Alto del Rollo, letras J. H. Facundo Rodríguez Martín, Nicaragua, sin número.

- Niños: Plácida Pámpano García, Arredondo y Bermejo, número 36. Isidora Valdumiel Deceano, Cabeza de Vaca, número 12. Purificación Tamayo Martín, Pollo Martín, número 7. María Herrera Alonso, Zúñiga, número 6. Agustina Hernández Sendin, Toledo, número 6. Gloria Hernández Sendin. Bárbara Cid Peña, Bolívar, número 39. Elvira Mateos Sánchez, Archena, número 8. Carmen de la Losa Alonso, Gutenberg, A. H. Luisa Martín Jiménez, Pedro Mendoza, número 7. María de los Angeles Rodríguez Vidal, Onésimo Redondo, número 10. Gloria Sayagués Lizcano, Unauno, número 39. María Miñambres López, Vandick, número 6. Natividad del Olmo Toribio, Isaac Peral, número 26. Concepción Martín Rodríguez, Miguel de Unamuno, número 15. Salamanca, 5 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Director.

Ayuntamiento de Salamanca

Comisión de viveres. Envío y recibo de paquetes del frente. Estadística del movimiento habido en esta oficina durante el mes de Septiembre. Paquetes enviados a los distintos frentes, 657. Paquetes recibidos de los distintos frentes, 645. Paquetes retirados por los interesados, 622. Salamanca, 3 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — La Comisión. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

COMPRARIA máquina de coser industrial. Sastreía Laso. San Pablo, 2, 10-3.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corrillo, 28 Consulta a las 12 Teléf. 2016

CREMA "TEJARES" Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido). DIRECCION COMERCIAL: BERNARDOS JEREZ, 4. TELÉFONO 1993. - SALAMANCA

Convocatoria de 1.000 plazas de Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Preparación completa por funcionarios técnicos del Cuerpo. Informes: Plaza del Corrillo, número 32

Junta Provincial de Abastos

Circular número 4

Por las Delegaciones locales de Abastos se procederá en los días que median del 5 al 10 de los corrientes, ambos inclusive, a recoger de los respectivos productores o tenedores de ese término municipal declaraciones juradas de las existencias de carbón vegetal y leña con que cuenten.

3.º En las cuarenta y ocho horas siguientes procederán dichas delegaciones de Abastos a refundir las declaraciones juradas individuales en una colectiva, que en unión de aquellas, como justificantes, deberán enviar a esta Junta de Abastos de mi presidencia, dentro del 13 de los corrientes, fecha máxima.

FÓRMULARIO PARA DECLARACION JURADA INDIVIDUAL Don vecino de declara, bajo su responsabilidad, ser poseedor de las siguientes cantidades de combustible:

CLASES	Quintales métricos	Cantidad en quintales métricos	Lugar en que se encuentra	Observaciones
Canutillo encina				
Recio encina				
Canutillo roble				
Recio roble				
Leña encina picada				
Idem roble				
Carbón en fabricación (1)				

de 1938

(1). — Indíquese en la casilla de quintales métricos los de carbón vegetal que se espera obtener, y en la de observaciones, los de leña empleados en la carbonera.

FORMULARIO PARA LA DECLARACION JURADA DE PUEBLO

Delegación local de Abastos de RESUMEN de las declaraciones juradas de existencias de combustibles en este término municipal, presentadas por fabricantes y almacenistas.

CLASES	Quintales métricos	Cantidad en quintales métricos	Lugar en que se encuentra	Observaciones
Canutillo encina				
Recio encina				
Canutillo roble				
Recio roble				
Leña encina picada				
Idem roble				
Carbón en fabricación (1)				

de 1938

(1). — Indíquese en la casilla de quintales métricos los de carbón vegetal que se espera obtener, y en las observaciones, los de leña empleados en la carbonera.

Circular número 5

Con objeto de evitar toda ocultación de los artículos que luego se citan y asegurar el mejor abastecimiento a los precios debidos, de la población civil, haciéndolo compatible con las necesidades militares, dispongo lo siguiente: 1.º Del 10 al 15 de los corrientes, procederán las Delegaciones locales de Abastos de la provincia a remitir a esta Junta declaraciones resumidas de las cantidades recolectadas, precisas para siembra y consumo local, y sobrante o déficit de alubias, en sus respectivos términos municipales, con separación de las blancas y pintas o de color.

2.º Los formularios para estas declaraciones, se ajustarán en su formato a las publicadas para la estadística de algarrobas en mi circular número 3 (B. O.) de la provincia número 139).

3.º Por dichas delegaciones de Abastos, se remitirá igualmente antes del próximo día 15 de los corrientes, declaración de las cantidades de patatas tardías que con arreglo a cálculo de personas entendidas y solventes se supone se recogerán en su término municipal.

4.º A medida que se vayan sacando de la tierra, comunicarán a esta Junta las cantidades exactas obtenidas, en declaraciones juradas con forma semejante a las empleadas para las alubias y algarrobas, y que servirán como corrección de los cálculos anticipados.

5.º Se prohíbe la circulación de estos artículos sin la guía de esta Junta de Abastos, que acredite han sido declarados.

Salamanca, 5 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador civil presidente, Gabriel Arias.

Relación de las multas impuestas por la autoridad gubernativa de la provincia como consecuencia de la ocultación de los artículos que luego se citan y asegurar el mejor abastecimiento a los precios debidos, de la población civil, haciéndolo compatible con las necesidades militares, dispongo lo siguiente: 1.º Del 10 al 15 de los corrientes, procederán las Delegaciones locales de Abastos de la provincia a remitir a esta Junta declaraciones resumidas de las cantidades recolectadas, precisas para siembra y consumo local, y sobrante o déficit de alubias, en sus respectivos términos municipales, con separación de las blancas y pintas o de color.

Salamanca, la ciudad de las grandes iniciativas

Dedicado a Béjar, la nueva Cataluña, por sus grandes fábricas.

Béjar, eres una de las poblaciones que desde hace mucho tiempo te admiró, aunque no comprendiendo cómo dormías teniendo en tu seno tantas riquezas. Hace algunos años, cuando se pedía el Estatuto de Cataluña, lancé un manifiesto (que me costó suspensión del periódico y multa) en el cual pedía que se abandonara por completo la producción catalana, que no se esquilara una sola oveja en Extremadura y que toda la producción, no solamente oficial, sino particular, fuera para Béjar, ciudad fabril. Y exponía en aquel manifiesto que los géneros catalanes se iban convirtiendo en algodón, mientras que los tuyos eran lana pura. Que los tejidos aquellos eran únicamente de vista, pero que los tuyos eran como aquel célebre paño burdo o paño castellano que visitaron nuestros reyes y que jamás fue igualado por su consistencia y brillo.

Ya te ha llegado la hora, Béjar. Ya por todas partes se oye el ruido de los telares y miles de obreros van de un lado a otro, contentos y dichosos. Y los hogares del obrero riem felices. Y el hambre es un mito en tu ciudad. Y los niños pobres van bien abrigados, y la comida que les daís es suculenta. Y los donativos para nuestro glorioso Ejército no hay que pedirlos... ¡Y las lanzaderas circulan, corren en carrera vertiginosa, cruzan por entre la trama para volver hacia atrás, y seguir así, así, metros y más metros, hasta que la pieza quede tejida, rica y bella!

¡Esa es la Béjar que yo deseaba! ¡Esa es la Béjar que yo soñé! Pero aún te deseo más. Porque, quizá más pronto que lo esperamos, la hora de la paz sonará, y entonces, Cataluña, trabajadora, espléndida, hermosa, volverá a resurgir, pero el centro que los fusilamientos no volverá a ser sujeta entre sus manos, porque les habéis ganado la partida. Cataluña volverá a ser fabril, pero antes que ella estará Béjar, la real, la que no quiso Estatuto ninguno más que la sangre del agua cristalina que baja de la montaña, y el trabajo, y el amor a la Patria, y la fe en su Virgencita del Castañar.

Eso será en el futuro. Continúa creciendo, Béjar, continúa laborando, trabaja para los soldados de España, para su Caudillo, y tus telares serán bendecidos, porque en su ruido potente y armonioso se oirá siempre "ESPAÑA... ESPAÑA"...

Ciudad de Béjar. Los soldados te necesitan. El DIA DE LA LANA va a celebrarse el próximo 22, necesitamos que la haya. Las salmantinas primero, después las bejaranas (fremos a celebrar allí también el DIA DE LA LANA), y todas las mujeres de la provincia, se apristan a trabajar, pero les falta materia prima. ¿Podrás proporcionárnosla? En fi esperamos... A ti te pedimos... ¿Nos ayudarás?...

CARMEN VELACORACHO

Desde Cabrerizos

UN NUEVO HEROE Otro joven de este pueblo que ha ofrendado su vida a Dios y a la Patria: Lázaro Corboya Hernández, hijo del honrado hortelano don Rafael y de doña Mariana, que plétórico de



vida y de santo entusiasmo por la Causa Nacional ha regado con su sangre generosa los campos de batalla. En los primeros días del glorioso Movimiento Nacional, Lázaro Cordovilla Hernández marchó de la casa paterna en compañía de su amigo Basilio Sierra, alistándose como voluntarios de la Legión. Se distinguió notablemente en cuantos combates intervino, luchando cara a la muerte con la fe puesta en los imperiales destinos de España, hasta que Dios lo llamó para ocupar el puesto de honor que corresponde a los héroes, sin que viése el triunfo definitivo de la gran victoria. Pertenecía a nuestra Juventud Católica, y hoy figura con el número cuatro en el cuadro honorífico de nuestros defensores que vertieron su sangre por Dios y por España. La Juventud Católica, con profundo sentimiento y gran pena, al elevar en este día plegarias al Altísimo por el eterno descanso de su alma, se une al justo dolor de los padres del valiente y heroico legionario.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA Mañana, viernes, día 7, a las ocho, se dirá en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, vulgo Barbalos, la misa reglamentaria, en sufragio del eterno descanso del alma del joven adorador del turno quinto, don Cristóbal Riesco Pedraz (que en paz descanse), cuyo acto se celebrará, de acuerdo con sus familiares, que tanto éstos como el Consejo directivo, ruega a todos los adoradores, muy especialmente a los del mencionado turno, su puntual asistencia.

EL ALMA EN FLOR DEPORTES

por TEOFILO ORIEGA

SEMILLA DE MARTIRIO Los mártires hacen mártires. No hay semilla que muera tan pronto, dando vida (que la semilla que muere da mucho fruto). Si un bello morir honra una vida entera, cierto es también que además conduce a otros seres a morir con la misma altura. Se ve caer la sangre en tierra y se advierte en seguida cómo de manera prodigiosa, se alzan entre el polvo enrojecido, en florecer del alma, otros espíritus dispuestos valerosamente a morir por la misma fe. Así ocurrió en Vich, por tierras de Cataluña.

SUPLICA Era un canónigo, el doctor Lladó, que en horas de iluminación del alma, había elevado su mirada al Señor, en súplicas. Concédemme, Señor tres Gracias: La salvación eterna. La misma muerte de los mártires. La salvación de otras almas.

LOGRO Nuestro Señor debió escucharle. El enemigo le recluyó en prisión. El enemigo le conduce al campo de los fusilamientos. El enemigo le apunta con sus fusiles, dispuesto a disparar. Se escuchó una voz dulce con trémulo desgranar de palabras. Eran las últimas que brotaban de la garganta del canónigo de Vich.

«Soy feliz—fué diciendo—por haber caído en vuestras manos. Dos de las tres gracias que te pedí, Señor, ahora las veo conseguidas. Mi salvación eterna me parece segura. Moriré como los mártires porque vosotros me habéis dicho que teníais intención de matarme; y nada puede resultarme más agradable que derramar mi sangre por el Salvador. Y seré plenamente feliz si puedo obtener la última gracia. Que el derramamiento de mi sangre obtenga la salvación de vuestras almas.»

El alma del canónigo de Vich floreció como esos almendros que, en color inicial de la primavera, trepan con su blancura por las limpias ramas, puntuadas de brotes. Se cubrió su alma de blancura como de nieve el árbol. Manto, lluvia y emoción. Su voz brotaba firme y serena. El mirar distante. Aquellos ojos parecían clavar sus miradas ya lejos: fuera del espacio y por eternidades.

Observaba con piedad, sin cólera y sin odio, a sus verdugos. Entre ellos, rompiendo las espesas y borrosas filas, se abrió una brecha. Uno de los milicianos que se hizo paso salvando la muralla de odio feroz y acero, de los asesinos. El sudor le bañaba la frente. Sus miradas se dirigían, cuando al cielo, cuando al suelo. Cayó de rodillas ante el sacerdote. Dijo que deseaba también morir por Cristo. Una luz espléndida le amanece en el corazón. Se cruzaron en un instante las dos miradas claras, penetrantes, serenas. La del canónigo de Vich y la del converso. Las miradas iguales porque en los dos corazones, por camino de sufrimiento, se había aposentado el Señor.

Al diablo no debió agradarle el inesperado hecho. Envolvió a las filas de asesinos una emoción singular y antes de permitir que reflexionasen, Satanás movió sus dedos serviles, escuchándose una detonación. El canónigo de Vich, doctor Lladó y el miliciano convertido, murieron juntos, trabadas sus manos, palpitando el corazón con el mismo apresurado ritmo que impulsa el Señor, haciendo dulce el morir de quien no teme sino que desea su presencia. Satanás abandonó aquel día el campo de los fusilamientos contrariado. Una vez más vió que no hay semilla que dé vida más pronto que la de los mártires.

Vió cómo de la carne rota de los dos fusilados, se elevaban en busca de cielos, sus almas. Y las almas acudían gozosas y puras, vestidas de blanco, cual los árboles, que en la primavera, se cubren de flor.

La Cruz Roja y la Lucha Antituberculosa realizan una de las labores más hermosas de la Nueva España. Ayudadas, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre.

Junta provincial de Transportes Civiles por carretera de Salamanca

Se advierte a todos los transportistas beneficiarios, que a partir de la fecha de la publicación de este anuncio, pueden pasar por la Tesorería de esta Junta, a percibir el subsidio que les corresponde, desde el 16 de Agosto hasta el 15 de Septiembre último, por tener sus camiones requisados y de servicio en el Ejército Nacional. Los interesados que no puedan hacer efectivo el citado beneficio, autorizarán por escrito a la persona que haya de firmar la correspondiente nómina. Relación que se cita Francisco Paniagua, Pedro Mateos Gómez, Justino López, Samuel Sánchez, Manuel Vicente, Iluminado Sánchez, Isidoro Ramos, Juan Antonio Santos, Modesto de la Cruz, Orenicio Rodríguez, Agustín Regalado, Porfirio Conde, José Manuel Sánchez, Esteban Rodríguez, Mariana Benito, Fernando García, Pedro San Agapito, Valeriano Martín, Leonides Gutiérrez, Valentín García, Gerardo Martín, Jesús Pérez, Bibiano Sánchez, Nicandro Gómez, Miguel Criado, Manuel Gonzalo, Bautista Mosquete, Josefa Vicente, Veridiano de la Ibeja, Miguel Martínez, José Luis Perianez, Julián Andrés, Julio Moreno, Miguel García, Joaquín Chancas, Carlos Archán Vicente Ramos, Santo, González, Genaro Pérez, Maximiliano Castellanos, Ramón Martín, Marcelo Marcos, Narciso Rivas, Clemente Terradillos, Roque Madruga, Juan José García, Manuel Gil Remirez, Manuel Martín, Germán Fermoselle, Juan Prieto, Lorenzo Prieto, Hermínio Bazo, Isidoro Benito, Antonio Hernández y Leopoldo Bartolomé. Lo que se publica en la Prensa local para conocimiento de los interesados. Salamanca, 3 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—El vicepresidente de la Junta, José Sánchez.

Federación Gremial

Necesitando aclarar la relación dada del ganado (vacas de leche) en la entidad "El Establo Salmantino", se ruega a los interesados pasen el día 7 del corriente, de cinco a siete de la tarde, por el domicilio social. Salamanca, 6 de Octubre de 1938, III Año Triunfal. 1-1

Dr. Alonso Hernández OCULISTA PLAZA DEL MERCADO, 7 (bajando a San Julián) Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR **Miguel Becerro** Matiz y Partos Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo) Horas de consulta: De OÑCE a DOS Teléfono 1285

¡SEÑORAS! SOLICITEN EL TINTE PREDILECTO PARA TENSIR EN CARA MARCA «BARI», DE COLORES SOLIDOS Y PERMANENTES

BANCO COCA (FUNDADO EN 1893) Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, núm. 29 Sncursales: Guinjueto y Ledrada (EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD) OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. **Caja de Ahorros** Imposiciones y reintegros todos los días laborables

El C. D. Tormes vence por 2-1 al S. E. U. de Ciudad Rodrigo. El sábado, fiesta de nuestro invicto Caudillo, se desplazó a Ciudad Rodrigo el Club Tormes, de esta capital, que por la tarde se enfrentó con el S. E. U. de aquella localidad, venciendo los nuestros por 2 a 1. Al partido asistieron las autoridades civiles y militares, haciéndose el saque de honor por una gentil y simpática señorita de aquella villa, dándose a continuación, por uno de los jugadores, los rituales saludos a Franco, que unánime y clamorosamente fueron contestados por los muchos asistentes, que en el campo se encontraban. Comenzó el partido con una rapidez grandísima en los dos equipos y a los pocos minutos empiezan a dominar los salmantinos, que realizan jugadas rápidas y llenas de emoción. Sigue el dominio del conjunto salmantino y a los treinta minutos, después de sacar el portero contrario, coge la pelota Sánchez, que pasa a Alcolea, y después de centrar magníficamente, Nieto, en remate oportuno, ciela la pelota en la red. Los microbrigenses ponen todo su esfuerzo para el desempate, pero nuestro meta Primo, gran defensor de la red, se hace aplaudir constantemente en paradas estupendas. En el segundo tiempo el disco cambia de tono, y son los estudiantes los que dominan casi siempre hasta el fin, a los treinta y cinco minutos, Portu pasa el balón al extremo Emilín, que remata de cabeza, batiendo nuestro meta, y obteniendo con ello el empate a uno. El encuentro sigue animadísimo, alternándose el dominio, y el árbitro, a pesar de haber transcurrido el tiempo, no pisa la retirada y es que al parecer quiere saber en definitiva quienes son los que llevan los patos al agua. Aumenta en interés el encuentro y después de veintiocho minutos de lo reglamentado, para terminar, nuestro medio centro Román, que ha hecho un gran partido, coge la pelota y después de pasar regateando, logra colocar el balón a unos veinte metros de la portería, desde donde chuta fuertemente, consiguiendo el triunfo definitivo de los salmantinos, por 2-1. Ambos bandos hicieron un magnífico encuentro, sobresaliendo el trio defensivo, medio centro y delantero centro, Cándido, por los nuestros, y el portero y medio centro, en los microbrigenses. Reiteramos el agradecimiento para los de Ciudad Rodrigo, confiando en que se les recompensará, invitándoles a celebrar pronto el mismo encuentro en nuestra capital. Alinearon los vencedores: Primo; Jesús, Ledesma; Sánchez Román, Chaves; Alcolea, Nieto Iglesias, Cándido y Alfredo. Por los vencidos: Julio; Paco Justo; Portu, Rosello, Nieto Chago, Toñique, Nacho, Rodríguez, Emilín. Mariano Perfecto Lorenzo Salamanca, 4-10-38. III Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

En Valladolid En Valladolid jugó el once local reforzado con jugadores de Aviación Salamanca, contra el Alavés. El resultado de siete a uno a favor del Alavés confirma nuestra opinión de que al triunfo en Salamanca de Aviación frente al Alavés, es el mejor brillante de la cadena de nuestros muchachos. Los mejores de Valladolid fueron Germán y Agustín. Para limpiar y fortalecer el cutis, «MIELOVY», Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo